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2012 ГОД


Цель: обобщить знания по теме “Закон сохранения импульса. Реактивное движение”

Задачи: Образовательная: повторить понятия реактивного движения, закона сохранения импульса.

Развивающая: развитие внимания и мышления, умение применять ранее изученный материал в новых, нестандартных условиях.

Воспитательная: формирование естественно-научного взгляда на развитие природы, воспитание нравственности и национальной гордости, формирование сознательной дисциплины при работе в группе.

Игра проводится между учащимися 7 – 9 классов.
Ход игры

Выбирается капитан.

Ведущий: 12 апреля 1961 года был совершен первый полёт человека в космос. С того знаменательного дня мы отмечаем День космонавтики. Сегодня вы отправляетесь в своё “Большое космическое путешествие”, в котором пригодятся знания, приобретённые на уроках физики. За “полётом” наблюдают представители Центра Управления полётами (ЦУП: жюри, которые будут оценивать прохождение вами каждой станции. Пора познакомиться с нашими бесстрашными экипажами. Мы приветствуем экипаж 7 класса,  8 класса, 9  класса! 
Идёт приветствие команд. Каждая команда представляет название и девиз. Максимальный балл за приветствие – 5.
1 станция: “АБВГД – ейка”
Учащимся предлагается за 5 минут составить слова из предложенного слова:

КОСМОЗВЕЗДОПЛАНЕТАРИЙ
Причем, если не достает какой-либо буквы, они могут поменять несколько звездочек на нужную букву. “Стоимость” букв следующая:

	К
	1 звездочка
	В
	1 звездочка
	А
	2 звездочки

	О
	3 звездочки
	Е (Ё)
	2 звездочки
	Н
	1 звездочка

	С
	1 звездочка
	Д
	1 звездочка
	Т
	1 звездочка

	М
	1 звездочка
	П
	1 звездочка
	Р
	1 звездочка

	З
	2 звездочки
	Л
	1 звездочка
	И (Й)
	2 звездочки


Оценивание: 

За любое слово – 1 балл, 
За слово, связанное с космосом – 2 балла.

2 станция: “Угадай – ка”
1. В каком году был запущен первый космический спутник Земли? (4 октября 1957г.)

2. Когда был совершен первый полет человека в космос? (12 апреля 1961г.)

3. Сколько времени находился на орбите Ю. А. Гагарин? (108 минут)

4. На каком корабле Ю. А. Гагарин совершил первый полет в космос?  (Восток)

5. Назовите имя и фамилию первой женщины, побывавшей в космосе. (Валентина Терешкова)

6. Какой космонавт первым вышел в открытый космос? (Алексей Леонов)
7. Какие животные побывали в космосе? (лягушки, обезьяны, собаки, мыши)
8. Кого из ученых нашей страны считают основоположником теоретической космонавтики? (Константин Эдуардович Циолковский)

9. Назовите выдающегося конструктора ракетно-космических систем, с именем которого связаны первые победы нашей страны в освоении космоса. (Сергей Павлович Королёв)

10. В каком году осуществили первую стыковку кораблей в космосе? (1975 г.) 

Дополнительные вопросы:

1. Первая женщина, основавшая летательный аппарат (Баба-Яга). 

2. На чем, кроме самолетов, вертолетов, ракет и т.п., летали литературные герои? (Ковер-самолет, ступа, конек-горбунок) 

3. Как до 1968 года назывался Звездный городок? 

	А
	Зеленый
	В
	Синий

	Б
	Красный
	Г
	Малиновый


4. Какая женщина-космонавт не летала в космос? 

	А
	Валентина Терешкова
	В
	Наталия Кулимова

	Б
	Елена Кондакова
	Г
	Светлана Савицкая


3 станция: “Физическая”
Оценивание по 5-ти балльной шкале.

Опыт для 9 класса

 «Не замочив рук»
Оборудование: тарелка или блюдце, монета, стакан, бумага, спички.

Проведение: Положим на дно тарелки или блюдца монету и нальем немного воды. Как достать монету, не замочив даже кончиков пальцев?

Решение: Зажечь бумагу, внести ее на некоторое время в стакан. Нагретый стакан перевернуть вверх дном и  поставить на блюдце рядом с монетой.

Так как воздух в стакане нагрелся, то его давление увеличилось  и часть воздуха выйдет. Оставшийся воздух через некоторое время охладится, давление уменьшится. Под действием атмосферного давления вода войдет в стакан, освобождая монету.

Опыт для 7 класса

«Подъем тарелки с мылом»
Оборудование: тарелка, кусок хозяйственного мыла.

Проведение: Налить  в тарелку воды и сразу слить. Поверхность тарелки будет влажной. Затем кусок мыла, сильно прижимая к тарелке, повернуть несколько раз и поднять вверх. При этом с мылом поднимется и тарелка. Почему?

Объяснение: Подъем тарелки с мылом объясняется притяжением молекул тарелки и мыла.

Опыт для 8 класса

«Волшебная вода»

Оборудование: стакан с водой, лист плотной бумаги.

Проведение: Этот опыт называется «Волшебная вода». Наполним до краев стакан с водой и прикроем листом бумаги. Перевернем стакан. Почему вода не выливается из перевернутого стакана?

Объяснение: Вода удерживается атмосферным давлением, т. е. атмосферное давление больше давления, производимого водой.

Замечания: Опыт лучше получается с толстостенным сосудом.
При переворачивании стакана лист бумаги нужно придерживать рукой.

4 станция: “Астрономическая”
Реквизиты: карточки с изображением Солнца и планет.

Учащимся предлагается расположить планеты в порядке их удаления от Солнца: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. 
Количество баллов соответствует количеству правильно расположенных планет.
5 станция: “Историческая”

На этом этапе участникам необходимо разгадать кроссворд:
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По горизонтали:

1. Русский ученый и изобретатель, основоположник космонавтики (Циолковский)

4. Руководитель НПО “Энергия”, конструктор (Глушко)

5. Космический корабль США, который в 1975 году произвел стыковку с советским кораблем “Союз” (Аполлон)

6. Кличка первого животного, облетевшего вокруг Земли (Лайка)

7. Серия советских космических кораблей, открывших космическую эру (Восток)

8. Имя первой женщины-космонавта (Валентина)

10. Автор первого в мире проекта реактивного летательного аппарата, предназначенного для полета человека (Кибальчич)

По вертикали: 

2. Космонавт, осуществивший первый выход в открытый космос (Леонов)

3. Под руководством этого академика был запущен первый искусственный спутник Земли в 1957 году (Королев)

4. Первый космонавт планеты (Гагарин)

6. Советский космический аппарат, который перемещался по поверхности Луны при помощи радиоуправления с Земли (Луноход)

9. Орбитальная станция, проработавшая в околоземном пространстве 12 лет, которая 23 марта 2001 года была выведена с орбиты и затоплена (“Мир”)

Количество баллов по числу правильных ответов.

6 станция: “Техническая”

Участникам игры предлагается  изготовить рисунок космического корабля в будущем.
7 станция: “Загадочная”

Учащимся предлагается отгадать несколько загадок. 

По голубому блюду
Золотое яблочко катится. (Солнце)

По высокой дороге,
Идёт бычок круторогий. (Небо и месяц)

Постелю рогожку,
Посею горошку,
Положу калач –
Никому не взять. (Небо, звёзды, месяц) 


В громадные тучи одета,
Вторая от Солнца планета.
Каньоны, вулканы, пещеры.
Зовется планета ...(Венера)
А именем этой планеты
Назвали большую конфету.
И это загадка для нас -
Планета с названием ...(Марс)
Там просто жарища, ведь это
Ближайшая к Солнцу планета.
И нет ни мороза, ни бури
На жаркой планете ... (Меркурий)
А эта планета-ледышка,
От солнца далекая слишком.
Холодный космический сон
Живет на планете ... (Плутон)
Ни зонд, ни корабль, ни ракета
Не сядет на эту планету.
В туманы, как в пуховый свитер 

Одета планета ... (Юпитер)

У этой планеты есть тезка.
Живет он не в царстве заморском.
Он царства морского колдун,
Планета с названьем ...(Нептун)
Подальше от Солнца и света
И эта большая планета.

И сплошь ледяные курганы

Покрыли поверхность ... (Урана)
Вдали от палящего Солнца
Планета, надевшая кольца.
Парит, будто в платье ажурном.
Зовется планета ...(Сатурном)
Мы твердо уверены - с этой
Давно вы знакомы планетой. 

Озера, леса и поля. 

Конечно же, это - ... (Земля)
Чтобы глаз вооружить,
И со звездами дружить,
Млечный путь увидеть, чтоб
Нужен мощный …

Телескопом сотни лет,
Изучают жизнь планет.
Нам расскажет обо всем
Умный дядя …

Астроном - он звездочет,
Знает все наперечет!
Только лучше звезд видна,

В небе полная …

До Луны не может птица
Долететь и прилуниться,
Но зато умеет это
Делать быстрая …

У ракеты есть водитель,
Невесомости любитель.
По-английски: "астронавт",
А по-русски …

Космонавт сидит в ракете,
Проклиная все на свете -
На орбите как назло
Появилось …

НЛО летит к соседу
Из созвездья Андромеды,
В нем от скуки волком воет
Злой зеленый …

Гуманоид с курса сбился,
В трех планетах заблудился,
Если звездной карты нету,
Не поможет скорость…

Свет быстрее всех летает,
Километры не считает.
Дарит Солнце жизнь планетам,
Нам - тепло, хвосты - …

Всё комета облетела,
Всё на небе осмотрела.
Видит, в космосе нора -
Это черная …

В черных дырах темнота
Чем-то черным занята.
Там окончил свой полет
Межпланетный …

Звездолет - стальная птица,
Он быстрее света мчится.
Познает на практике
Звездные …

А галактики летят
В рассыпную как хотят.
Очень здоровенная,
Эта вся вселенная!

Загадки готовятся с запасом. Отгадываются в течение 5-ти минут. Сколько загадок отгадали – столько баллов заработали. 

После прохождения всех станций жюри подводит итоги игры. 
Ведущий: Итак, наше космическое путешествие подошло к концу. Слово предоставляется жюри. 

Награждение победителей.
